
Piteå är ett varumärke, ägt av 40.500 pitebor som gärna blir fler.P

PITEÅP
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Producerat av Image reklam & webbyrå i samarbete med Piteå Kommun.

Tryck: Luleå Grafiska på Svanenmärkt papper
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IBLAND ÄR VI FAKTISKT TRÖTTA PÅ...

...att palt är det första folk tänker på när de tänker på

Piteå. Som om Piteå inte skulle vara annat än potatis,

vetemjöl och fläsk. Missförstå oss inte. Vi älskar palten

och vi skulle inte vilja vara utan den. Men Piteå är så

mycket mer än palt. Vi vill berätta om att Piteå är glitt-

rande vikar, myllrande folkfester, bra boende, högtekno-

logi och gammalt hantverk, musik i alla former och bra

skolor. Piteå är faktiskt den kommun i Sverige som det

är bäst att leva i. Det framgår av en ny, omfattande och

oberoende undersökning som nyligen gjorts. Men bäst

av allt i Piteå är nog piteborna själv. Det brukar folk som

kommer hit tycka (om du tror att vi bara skryter nu, så

tjuvkika på sidan 11).

Den här broschyren handlar om Piteå och om oss. Du 

är välkommen hit för att bilda dig en egen uppfattning

– vi blir gärna fler.

Med vänlig hälsning

40 500 pitebor



TILLVÄXT OCH
FRAMTIDSTRO

I Piteå satsar vi på ett mångsidigt näringsliv. Tillväxt och

framtidstro är de ledande begreppen när vi beskriver vägen

in i framtiden. Och framtidstron behövs för tillväxten.

I Piteå har vi gjort en rejäl ansats i vår

utvecklingssatsning. Utvecklingen kon-

centreras på sex olika områden; industri,

forskning, musik, multimedia/IT, tele-

com och upplevelseindustrin.

Basindustrin är dock fortfarande Pi-

teås viktigaste näring och idag är vi en av

Europas mest intressanta trä- och

pappersindustristäder. Runt dessa tunga

industrier har ett kraftfullt näringsliv

byggts upp. Omställningen att snabbt

växa in i det nya tjänstesamhället och

samtidigt bibehålla positionen som in-

dustristad har gått snabbt de senaste

åren. Det har vi lyckats bra med i Piteå.

Furunäset och Acusticum/Musikhögsko-

lan är de två tyngsta komponenterna i

denna omställning.

Furunäset är idag en av de starkaste

fästena för den starkt växande telecom-

branschen. Acusticum är miljön där

högre utbildning, kultur och näringsliv

möts och smälter ihop i den musik-/

multimediala världen.Totalt verkar idag

nästan 1000 personer inom olika företag

i dessa två miljöer. Till detta lägger vi

nästan lika många studenter.

I Piteå har forskningen fått ett bra

fäste. Vi har idag fem centra där forsk-

ning bedrivs inom en bred skala av

branscher, som till exempel energi,

musik, kompositer och agronomi.

Piteå har länge varit ett positivt be-

grepp som besöks- arrangemangs- och

handelsstad och här finns också ett

starkt fäste för turismen i Sverige. Nu

när den nya upplevelseindustrin hittar

sina former är det helt logiskt att Piteå

satsar hundra procent på att bli ett nytt

och modernt utvecklingscentrum för

denna upplevelseindustri.

FAKTA
Pite Havsbad är Sveri-
ges största sommar-
turistanläggning. Här
finns också den enskilt
största konferenskapa-
citeten i Norden.
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Närbild på bredband.

FAKTA
I Furunäsets företagsby är ett 60-tal före-
tag verksamma. Här förenas teknik, män-
niska och miljö i en hundraårig kulturmiljö
som byggts om och utvecklats till en mo-
dern företagsby för tjänste- och kunskaps-
företag på 2000-talet. Företagsbyn är ut-
rustad med den absolut senaste tekniken
för tele- och datakommunikation.

Acusticum är navet i en unik och dyna-
misk mediamiljö. Här möts människor och
företag som vill utveckla upplevelseorien-
terade idéer, nyskapande konstnärliga ut-
tryck, världsledande forskning och affärs-
idéer.

KONTAKT
www.pitea.se/naringsliv

Företag och individer från övriga delar
av Sverige och världen söker sig till
Piteå för att kunna utvecklas och
växa.



Vi satsar mycket krut på barnomsorgen

och skolorna i Piteå. Vi har fler lärare

per elev, både i grund- och gymnasie-

skolan, jämfört med kommuner av

samma storlek. För att ge barnen en god

grund att utvecklas till trygga och demo-

kratiska människor satsar vi i alla våra

förskolor/skolor på att tidigt utveckla

barnens språk.

Förskolan i Piteå erbjuder barnen 

god pedagogisk verksamhet där fostran, 

omsorg och lärande bildar en helhet.

Här finns förskola med Montessori-

pedagogik, Reggio Emiliapedagogik,

musikinriktning samt "Ur- och Skur-

förskola".

I skolorna satsas på musik och dans. I

Piteå finns, från åk 7, den enda dansut-

bildningen i sitt slag utanför storstads-

regionerna. Även yngre barn ges möjlig-

heter till dans i skolan. Här finns också

Dans i Nord som ett resurscentra.

I Piteå vet vi också vikten av en bra

skolmåltid och det är anledningen till att

vi jobbat hårt med kvaliteten på både

mat och miljö i skolan, vilket lett  till att

Piteå vunnit stora måltidspriset år 2001.

En hård och målmedveten satsning på

vuxenutbildning och på att underlätta

högre studier har lett till att fyra av tio

ungdomar i Piteå går vidare till högre

studier.

I Piteå finns en musikhögskola – den

enda i sitt slag, med fokus på ljud,

media och musik. I Piteå är mycket av

musiklivet direkt kopplat till Musik-

högskolan och Framnäs folkhögskola. 
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UPPLEVELSER
– FRÅN MUSIK TILL  IT

FAKTA
Andelen lärare med 
pedagogisk utbildning
i Piteå är hela 98%
såväl i grundskolan
som i gymnasiet.

Piteås skolor är bland de bästa i hela landet. De ligger dess-

utom nära hemmet, naturen, stan, övningsutrymmen och

inte minst studiekamraterna.



FAKTA
Tre av de svenska representant-
erna i yrkesolympiaden i Seoul
2001 är utbildade på Ström-
backaskolan i Piteå.

Målsättningen för våra utbildningsinsat-
ser är att höja kompetensnivån för
medborgarna, i näringslivet och för den
framtida arbetsmarknaden i Piteå kom-
mun.
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SKOLOR
Grundskola

I Piteås grundskola går cirka 5 000 elever. Särskilda hörselklasser

finns för barn 6-16 år. Särskolan finns i alla åldrar – från grund-

särskola till särskola för vuxna. 

Speciella dans- och musikklasser finns från årskurs 7. Kommunal

musikskola erbjuds från årskurs 3 fram till gymnasiets sista år.

Gymnasieskola

Cirka 1 600 elever går på något av de 15 nationella programmen,

varav ett är ett naturbruksprogram. Omvårdnadsprogrammet

profilerar sig som hälsogymnasium. Teknikprogrammet är upp-

byggt i nära samverkan med det lokala näringslivet.

KomVux

På KomVux går cirka 400 vuxenstuderande, med flexibelt lär-

ande som motto. Successiva intagningar görs bland annat till

svenska för invandrare och till grundläggande vuxenutbildning. 

Universitet

Högskolan har cirka 600 studieplatser varav 450 vid Musik-

högskolan i Piteå. Piteås studiecentrum FUREC anordnar

högskoleutbildningar i samarbete med Luleå tekniska universitet

och Umeå universitet.

KONTAKT
0911-960 00/barn- och utbildning
eller www.pitea.se/bu

I Piteå har 92,9 % av eleverna i åk 9 god-
känt i kärnämnena svenska, engelska och
matematik.
Motsvarande siffra för riket är 89,3%.

FAKTA
Musikhögskolan är den enda sko-
lan i sitt slag i hela Norrland.
Skolan är en del av Luleå tekniska
universitet och kärnområdena är
musik, ljud och media.
I anslutning till Musikhögskolan

och företagsbyn Acusticum finns
ett Radiocentrum som är Sveriges
första radio/mediaproducentutbild-
ning på högskolenivå.



VÄGARNA LEDER
TILL  PITEÅ

I Piteå tänker vi inte på avstånd i kilometer utan i tid. Även

om avstånden kan verka stora när vi pratar i kilometer så

tänker vi hellre i tid. Det är 40 minuters väg till Älvsbyn, 

45 till Luleå, 50 till Skellefteå och 60 till Boden.

FAKTA
Avstånd till Piteå:

STOCKHOLM
80 min med flyg
Fler än 1 tur i timmen

LULEÅ
60 min med buss

UMEÅ
2,5 timme med bil

LOS ANGELES
Sekunder med bredband
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Vi tycker vi har nära till det mesta. På en

dryg timme flyger man från Kallax till

Arlanda. Den som pendlar till jobbet i

Luleå kan välja mellan att åka buss eller

bil, sin egen eller någon annans. En

samåkningsparkering medger att man

kan parkera bilen varmt och gott under

arbetsdagen. "Högskolependeln" är en

subventionerad bussförbindelse till Luleå

och Boden för de som läser på universi-

tetet där. 

Inom Piteå går det lätt att åka buss 

eller cykla. Vi har sju mil gång- och 

cykelvägar inom kommunen och fyra

busslinjer som alla passerar Piteå cent-

rum, Strömbackaskolan och sjukhuset. 

Piteå hamn vid Haraholmen är en

modern djuphamn som årligen tar emot

1,1 miljoner ton gods. Fraktflygplatsen

Kallax Cargo i Luleå blir en fin drag-

hjälp för vårt näringsliv när verksam-

heten kommer igång. Därifrån kan man

inom tio timmar nå 90 procent av jor-

dens befolkning. 

Det enda vi möjligen tycker kunde va-

ra lite bättre är järnvägen. Vill man åka

tåg får man ta buss till stambanan i Älvs-

byn. Nu jobbar vi hårt för en kustjärn-

väg längs hela norrlandskusten, en för-

längning av Botniabanan från Umeå till

Haparanda. Då kan vi med lätthet resa

till Umeå på en timme och till Stock-

holm på åtta. 

Men kommunikationer är inte bara

vägar och järnvägar. Vi ser det som ett

tecken att det var Piteås kommunalråd

Peter Roslund som var regeringens bred-

bandsutredare. Piteå satsar drygt tio mil-

joner kronor utöver de statliga bidragen

den närmaste fyraårsperioden på att dra

bredband till byar som inte får del av

kommersiella nät.



Både antalet utpendlare och inpendlare har på senare tid ökat.

Antalet pitebor som pendlar till arbete i andra kommuner är

över 2 700 personer. Samtidigt pendlar fler än 1100 personer

till Piteå. 

PITEÅ – MITT I NORDEN

FAKTA
Marknadsområdet Piteå har ca 220.000 invåna-
re inom en 45 minuters radie. Med våra fina
kommunikationer tänjs marknadsområdet hela
tiden ut. Det gynnar både enskilda individer och
företag.

KONTAKT
0911-960 00/kommunledningskontoret
eller info@klk.pitea.se

Så gott som alla parkeringsplatser i Piteå
är avgiftsfria – dygnet runt, året om!
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Kiruna

Murmansk

Helsingfors

Stockholm

Oslo

Luleå

PITEÅ

Skellefteå
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Tack vare de låga huspriserna väljer

många att bo i Piteå och pendla till job-

bet i Luleå, Skellefteå eller till och med

Stockholm.   

Kännetecknande för boendet i Piteå är

den stora andelen småhus och små triv-

samma områden med flerbostadshus. Vi

slår vakt om att man ska kunna sätta sin

prägel på hemmet och därför har vi inga

stora bostadsområden där alla hus ser

likadana ut. 

I Piteå finns en levande stadskärna

med anor från 1700-talet. De välbevara-

de trähusen, det unika Rådhustorget och

gågatan med handel bidrar till den

småstadskaraktär vi slår vakt om.

Typiskt för Piteå är också att det alltid

är nära till frisk luft, grön natur och vat-

ten. I stan har vi gott om parker och

strövområden och alldeles in på knutar-

na finns de stora skogarna, de fiskerika

älvarna och sjöarna samt Piteås vackra

skärgård. Om du, liksom många andra,

vill njuta av en egen sommarstuga är

möjligheterna goda.

I all samhällsplanering finns en tydlig

politisk vilja att skapa en god levnads-

miljö för piteborna. På naturens villkor

skapar vi förutsättningar för en eko-

nomisk och social utveckling i kommu-

nen.

Längtar du efter lantlig idyll rekom-

menderar vi att du bor i någon av Piteås

många byar. Vi har en levande lands-

bygd där byautvecklingen är livaktig och

idérikedomen stor för fortsatt utveckling

av boendet på landet.

Lättskött lägenhet vid gågatan i Piteå eller rödmålad Norr-

bottensgård med häst i hagen? Här i Piteå finns alla val-

möjligheter vad gäller boende till priser som är drygt en

tredjedel av priserna i Stockholm.

STORSTAD ELLER
LANTLIG IDYLL
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MERA INFORMATION
eller www.pitea.se – Bosatt i Piteå

Prisjämförelse av 5-rumsvilla av liknande
karaktär.

Piteå 800.000:-
Stockholm 2.190.000:-

Källa: Svensk Fastighetsförmedling

FLYTTA TILL PITEÅ?
En tredjedel av de som flyttar till Piteå kommer från en större ort

i mellersta eller södra Sverige. Det visar en undersökning vi gjor-

de häromåret. 

Boende, trygghet och sjukvård var viktiga faktorer för de som

valde att flytta hit. En femtedel tyckte att det bästa med Piteå är

att det är en lagom stor småstad. Lika många tycker att piteborna

och det mottagande man fått är bäst. 

Piteå har haft en positiv befolkningsutveckling under en längre

tidsperiod, både när det gäller inflyttning och födslar. Under

2001 var Piteå dessutom en av två kommuner i Norrbotten som

ökade sin befolkning. 

BOSTADSBESTÅND (Totalt 21 700)

Flerbostadshus

(7 700)

Småhus

(11 000)

Fritidshus

(3 000)

Till detta tillkommer ca 1 500 bebyggda jordbruksfastigheter.



TRYGGARE KAN
INGEN VARA

I Piteå bor man tryggt också som sjuk, gammal eller funk-

tionshindrad. Förutom en bra äldre- och handikappomsorg

finns i Piteå med omgivning ett sjukhus, fem vårdcentraler

och flera privatläkare.

Trygghet är en viktig faktor när män-

niskor väljer bostadsort. Detta bekräfta-

des i en undersökning bland inflyttade

som genomfördes under våren 2000. Där

framkom att piteborna känner sig trygga

i sin stad där bostadsinbrotten är få, lik-

som antalet våldsbrott i kommunen. 

Inom barnomsorgen råder full behovs-

täckning men det är också väl sörjt för

äldres och handikappades omsorg. 

En undersökning av äldreboenden i

Piteå visar att här finns bra boende, väl-

lagad mat och god läkarvård. Dessutom

har personalen inom äldrevården hög

kompetens och personalomsättningen är

låg. I Piteå finns heller ingen kö till

särskilda boenden inom äldrevården. 

Kommunen har en unik vårdkedja för

äldreomsorgen. I Piteå tar vi hand om de

som behöver hjälp. Dessutom är Piteå en

av få kommuner i landet som permanen-

tat insatsen till psykiskt funktionshind-

rade inom handikappomsorgen. 

Vi har en lång tradition av att förebyg-

ga sociala problem. Sedan många år till-

baka finns i Piteå duktigt och erfaret folk

i form av familjerådgivning, ungdoms-

mottagning, fältassistenter och alkohol-

rådgivning.

Ungdomen i Piteå känner sig trygga i

sin stad, där man får delta i beslut som

berör egna intressen. Deras trygga upp-

växtmiljö avspeglar sig i positiva tankar

om en fortsatt framtid i Piteå.
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FAKTA
Piteå satsar 50 543 kr
per år på varje pensio-
när som får äldreom-
sorg. Det är bland de
största satsningarna i
landet.



OMSORG MED HÖG POÄNG
Tidskriften Moderna Tider har undersökt och låtit

rangordna samtliga kommuner i Sverige med avseende

på tillgång och avgift för den enskilde inom äldre-

omsorgen. Piteå fick 18/20 poäng och placerade sig på

9:e plats bland Sveriges bästa kommuner inom äldre-

omsorgen:

1. Hemhjälp i ordinärt boende 
23,3% av piteborna, 80 år och äldre, var beviljade

hemhjälp i sitt eget hem.

(5/5 möjliga poäng)

2. Plats i särskilt boende 
26,3% av piteborna, 80 år och äldre, var permanent

boende i servicehem, sjukhem, gruppbostäder m m. 

(5/5 möjliga poäng)

3. Månadsavgift för hemtjänst 
Högsta debiterade månadsavgift i Piteå kommun för

hemtjänst i ordinärt boende var 1.495 kr i maj -99.

(4/5 möjliga poäng)

4. Månadsavgift för särskilt boende 
Högsta debiterade månadsavgift i Piteå kommun för

särskilt boende var 3.745 kr per månad.

(4/5 möjliga poäng)

Piteå har som en av de första kommunerna i Sverige

infört maxtaxa inom barnomsorgen.
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KONTAKT
0911-960 00/Socialtjänsten
eller www.pitea.se/omsorg_sjukvard

I Storstockholm anmäldes år 2000
cirka 20 300 våldsbrott till polisen. 
I Piteå var motsvarande siffra 111. 

FAKTA 
I Piteå kommuns inflyttningsundersökning
gjord våren 2000 konstaterades att bland de
inflyttade i åldern 45–65 år vägde skälen
sjukvård, trygghet och äldreomsorg tyngst
för deras beslut att flytta till Piteå.



FAKTA
Gågatan i Piteå blev
Sveriges första bilfria
affärsgata med mäng-
der av shopping, akti-
viteter och underhåll-
ning. Längs gågatan
finns också Rådhus-
torget med gamla
trähus som ger atmos-
fär av småstadsidyll.

Exempel på piteanda är Piteå dansar och

ler, en av Sveriges största gatufestivaler

och Piteå Summer Games, då över 

20 000 fotbollsskor myllrar på gator,

torg och fotbollsplaner.  Sådana stora

evenemang är vi bra på och de besöks av

ca 450 000 människor varje sommar. Då

är det är lätt att förstå varför vi har blivit

en stor handelsstad med många, små

och mysiga butiker.

Piteborna själva är rätt kaxiga men

ödmjuka och vistas gärna i skog och

mark. Här finns det gott om den varan

och dessutom en underbar skärgård.

Båtlivet är livligt och häst- och hundlivet

likaså. För den som vill ha en lite mer

organiserad fritid rekommenderas Sveri-

ges nordligaste 27-håls golfbana, det nya

Akva upplevelsecentrum med den enda

kupolbiografen norr om Stockholm eller

Pite Havsbads Tropikbad. Det är lätt att

ha en rik fritid i Piteå. Genom byggan-

det av Arena Piteå får vi möjlighet att ta

emot ännu större arrangemang och det

ser vi fram emot. 

Piteås särprägel är också kulturmiljön

med en väl bevarad trähusbebyggelse i

centrala staden. Vi flanerar längs små-

gatorna, njuter av folklivet och tar en

glass eller en Pitepils vid Södra Hamn-

ens småbåtshamn. Det är viktigt att ha

trevligt i Piteå.

Vi talar gärna om "piteandan" här i Piteå. Det är en kraft

av okänt ursprung och sammansättning som bäst visar sig

i att det blir lätt att åstadkomma saker tillsammans.

1 4

HÄR GÅR SOLEN
ALDRIG RIKTIGT NER
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KONTAKT:
0911-960 00/turistbyrån
eller pitea.turistbyra@pitea.se

LITEN ORDLISTA
euskefeurat olustig

moil boll

lîmber lingon

remidjen bestick

kwedo mätt

aderton stotja 18 stycken

nö wart a fäjen nu blev hon glad

VÅR NATIONALRÄTT:

PITEPALT
1 kg råskalad potatis

3 hg kokt kall potatis

4 – 6 dl vetemjöl (byt ev. ut någon dl vetemjöl

mot samma mängd rågmjöl)

1 msk salt

6 hg rimmat sidfläsk

Skär eller mal fläsket, forma till bollar i köttbulle-

storlek. Mala eller riv den råa potatisen, låt den

rinna av i ett durkslag. Mala/riv den kalla kokta

potatisen. Blanda potatis, salt, mjöl (lite i taget) till

en hållbar men ganska lös smet. Koka saltat vatten

i en stor gryta. Tag upp smeten portionsvis med en

liten träslev och lägg den på ett stort, mjölat fat.

Rulla palten med mjölade händer till en rund boll.

Platta till den lite och lägg fläsket/bollen i mitten,

vik upp paltdegen runt om och rulla den rund och

fin. Lägg ner palten i kokande vatten. Alla paltarna

kan kokas på en gång om grytan är tillräckligt stor.

Låt koka i ca 45 minuter utan lock (palten ska fly-

ta upp) rör i botten så den inte fastnar.

Serveras direkt från grytan och äts med lingonsylt

och smör. Drycken är mjölk.
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Svartuddsvägen 1, 941 85 Piteå
0911-960 00 (vxl)

www.pitea.se

JA !
JAG ÄR INTRESSERAD

AV EN FRAMTID I PITEÅ

Jag vill veta mera om:

...............................................................

...............................................................

...............................................................

Tiden är inne för förändring!
Kontakta mig – jag är på väg till ett
nytt och bättre liv. 

Namn  ........................................................

Adress  .......................................................

Postnr/Ort  .................................................

E-post  ........................................................

Skicka kupongen till:

Piteå Kommun/Tillväxtkontoret
Svartuddsvägen 1, 941 85 Piteå


